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 اخباری که از اوکراین مخابره 
می‌شود، نگران‌کننده است و روح 
آدمی را آزار می‌دهد. روز گذشته 
)سه‌شنبه( روسیه با دو موشک کروز 
ادارات و چندین زیرساخت اصلی 
اوکراین در شهر خارکیف را هدف قرار 
داد و به گفته منابع خبری این کشور، 
چیزی حدود 70 سرباز اوکراینی در 
این حملات کشته شدند. در همین 
راستا دیمیترو کولبا، وزیر امور خارجه 
اوکراین در پیامی اعلام کرد که شاهد 
حملات وحشیانه موشک‌های روسی 
به میدان آزادی و مناطق مسکونی 
در مرکز خارکیف بودیم اما پوتین 
باید بداند که قادر به شکستن و خرد 
کردن اوکراین نیست؛ چراکه او از روی 
خشم مرتکب جنایات جنگی بیشتر و 
قتل غیرنظامیان بی‌گناه شده است. 
وزیر خارجه اوکراین در همین راستا 
خواهان تحریم بین‌المللی روسیه از 
سوی تمام مجامع حقوقی، سیاسی 
و اقتصادی جهان شد. در این میان 

اما اخبار دیگری نشان می‌دهد که 
بسیج مردمی اوکراین به شدت در 
حال مبارزه با ارتش روسیه و حتی 
نیروهای چچنی است. در تصاویری 
که توسط رسانه‌های محلی منتشر 
شده، کشته شدن و قتل صدها نفر 
از نظامیان روسیه و حتی مبارزان 
چچنی به فجیع‌ترین نحو توسط 
اوکراینی‌ها به نمایش گذاشته شده 
که نشان می‌دهد روسیه اصلًا فکر 
اینجای کار را نکرده بود. از سوی دیگر 
اخباری از شرق اوکراین مخابره شده 
که نشان می‌دهد جریان‌های مسلح 
به راست‌های افراطی اوکراین که 
عموماً از مشی نئونازی‌ها حمایت 
می‌کنند، به صورت تمام قددر حال 
مبارزه با روس‌ها و چچنی‌ها هستند 
و توانسته‌اند تلفات زیادی از طرف 
مقابل بگیرند. در تازه‌ترین تحولات، 
مقام‌های اوکراینی می‌گویند که 
نیروهای روسیه عملیات علیه 
خِرسون، واقع در جنوب این کشور را 
شروع کرده‌اند و این منطقه توسط آنها 
محاصره شده است. ایگور کولیخایف، 
شهردار این شهر در فیس‌بوک خبر 
داده ارتش روسیه در حال ایجاد 

پست‌های بازرسی در ورودی‌های 
خرسون است. او اعلام کرد که هنوز 
برق، آب و گرمایش در خرسون وجود 
دارد، اما افزود که با انباشته شدن مواد 
غذایی در انبارهای حومه، مشکلاتی 
در انتقال مواد غذایی به شهر ۳۰۰ هزار 
نفری خرسون به وجود آمده است. در 
این میان موسسه مطالعه جنگ در 
تازه‌ترین گزارش خود مدعی شده 
که روس‌ها فکر نمی‌کردند که تلفات 
زیادی تا به این حد در اوکراین بدهند 
و به نوعی آچمز شده‌اند. این موسسه 
در ادامه گزارش خود آورده است 
که روس‌ها روند حمله خود را کُند 

کرده‌اند، زیرا مسکو پس از برنامه‌ریزی 
و اجرای ضعیف بر اساس محاسبات 
اشتباه در مورد توانایی اوکراینی‌ها 
برای مقاومت، دوباره گروه‌بندی 
می‌شوند. در این گزارش آمده است 
که مرحله اصلی بعدی حمله روسیه 
احتمالاً ظرف ۲۴ ساعت آینده آغاز و 
طی سه روز آینده اجرا خواهد شد. از 
سوی دیگر گفته شده که در کی‌یف، 
فعالیت روسیه محدود باقی مانده 
است و سربازان خارج از پایتخت 
منتظر رسیدن نیروهای کمکی 
هستند. دفاع اوکراین از این شهر 
تاکنون قوی بوده است، اما احتمالاً در 
۲۴ ساعت آینده حملات قوی‌تر از سر 

گرفته می‌شود. 
 بن‌بست سیاسی 

و اعمال فشار سخت
در این میان باید توجه کرد که 
بخشی از حملات روسیه و تشدید آن 
علیه اوکراین را باید نوعی اعتراض به 
وضعیت مذاکراتی دانست که یک 
دور آن برگزار شده است. دوشنبه شب 
دفتر ریاست جمهوری اوکراین از پایان 
دور اول مذاکرات نمایندگان اوکراین 
و روسیه در گومل بلاروس و بازگشت 

نمایندگان به پایتخت‌هایشان خبر 
داد. اولین ساعات روز گذشته 
)سه‌شنبه( هم ولادیمیر مدینسکی، 
رئیس هیات مذاکره‌کننده روسی 
اعلام کرد که قرار است ادامه مذاکرات 
رأس ساعت 12 به وقت مسکو در 
بلاروس انجام شود اما در این میان 
اخبار حاکی از تحکم و نگاه از بالا به 
پایین روسیه علیه اوکراین بوده است. 
مولفه‌ای که نشان می‌دهد روسیه 
در حال تحمیل اراده خود نه تنها 
بر اوکراین بلکه بر تمام کشورهای 
دخیل در این پروژه است را می‌توان در 
گفت‌وگوی پوتین با همتای فرانسوی 
خود که دوشنبه شب انجام شد، 
ملاحظه کرد. پوتین در این تماس 
به مکرون شروط مسکو درباره حل 
و فصل اختلاف با اوکراین را توضیح 
داد. او به حاکم الیزه اعلام کرد که این 
شروط شامل به رسمیت شناختن 
حاکمیت روسیه بر شبه جزیره کریمه، 
بیرون راندن نازی‌ها از کی‌یف، تضمین 
وضعیت بی‌طرف آن و خلع ساح 
اوکراین است. پوتین در انتهای مکالمه 
خود با پاریس گفت که حل و فصل 
پیرامون اوکراین تنها در صورت در 
نظر گرفتن منافع امنیتی مشروع 
روسیه ممکن است. این اظهارات 
پوتین به خوبی نشان می‌دهد که او 
اساساً یا حداقل در وضعیت کنونی 
نمی‌خواهد مذاکره‌ به جایی برسد و 
صرفاً در حال وقت خریدن است و اتفاقاً 
ولودیمیر زلنسکی، رئیس‌جمهوری 
اوکراین این موضوع را به راحتی و 
با صدای بلند اعلام کرده است. او 
اعلام کرده که اساساً پوتین به دنبال 
آتش‌بس نیست و به دنبال وقت تلف 
کردن است. این سخنان زلنسکی 
به خوبی نشان می‌دهد که پوتین به 
شدت از تحریم‌هایی که علیه مسکو 
و توسط آمریکا و اروپا اعمال شده 
ناراحت است. پوتین در جلسه اخیر 
که در آن الویرا نبی‌یولینا، رئیس بانک 
مرکزی و ماکسیم آرشکین، مشاور 
اقتصادی رئیس‌جمهوری روسیه 
حضور داشتند، اگرچه به ظاهر در 
حال خندیدن بود، اما نمی‌توانست 

تصور کند که صف مردمش در مقابل 
عابربانک‌ها به کیلومترها برسد. این 
در حالیست که دیروز )سه‌شنبه( 
سرویس مطبوعاتی نیروی دریایی 
اوکراین اعام کرد، بلغارستان، 
لهستان و اسلواکی ۷۰ هواپیمای 
جنگی برای اوکراین اعزام می‌کنند 
که می‌توانند در فرودگاه‌های لهستان 
مستقر شوند. برونو لومر، وزیر اقتصاد 
و دارایی فرانسه هم در همین راستا 
اعلام کرد: »تحریم‌های اتحادیه اروپا 
علیه روسیه اقتصاد آن را ضعیف 
می‌کند و بر این اساس آمریکا و اروپا 
قدرتمندترین بلوک اقتصادی در 
جهان را شکل می‌دهند؛ چراکه 
ما جرقه فروپاشی اقتصاد روسیه 
را زده‌ایم و بدون تردید این روند را 
ادامه می‌دهیم.« این در حالیست که 
دفتر ریاست جمهوری اوکراین اعلام 
کرد، سند درخواست این کشور برای 
عضویت در اتحادیه اروپا پذیرفته شده 
و در دست بررسی قرار دارد. به موازات 
این تحولات، اخباری به گوش می‌رسد 
که نشان می‌دهد کشورهای اروپایی 
به شهروندان خود مجوز داده‌اند تا 
با ورود به اوکراین در کنار مردم این 
کشور و علیه روسیه دست به اقدام 
بزنند و همین موضوع شاید به یک 
تراژدی عجیب تبدیل شود. حال باید 
دید که چگونه این روند طی می‌شود؛ 
چراکه پوتین حالا عصبانی است و به 
هر ترتیب می‌خواهد برای خود یک 

دستاورد به وجود بیاورد. 

مسکو پس از انسداد در مذاکره، کاروان نظامی 65 کیلومتری به کی‌یف اعزام کرد؛  

پوتین،خشمگین از تحریم‌ها و به‌دنبال  تحکم نظامی
اخباری از شرق اوکراین 

مخابره شده که نشان 
می‌دهد راست‌های افراطی 
اوکراین که عموماً از مشی 

نئونازی‌ها حمایت می‌کنند، 
به صورت تمام قد در حال 

مبارزه با روس‌ها و چچنی‌ها 
هستند و توانسته‌اند 

تلفات زیادی از طرف مقابل 
بگیرند

اظهارات پوتین در گفت‌وگو 
با مکرون به خوبی نشان 

می‌دهد که او اساساً یا 
حداقل در وضعیت کنونی 

نمی‌خواهد مذاکره‌ به جایی 
برسد و بر همین اساس باید 

گفت که نیت او خریدن 
وقت و پیشروی نظامی 

است 

رادیوی ارتش رژیم صهیونیستی فاش کرد که این رژیم در چند روز گذشته همراه با آمریکا رزمایش‌های هوایی 
مشترکی را بر فراز دریای سرخ اجرا کردند. رادیوی ارتش رژیم‌صهیونیستی روز گذشته )سه‌شنبه( فاش کرد 
که ارتش این رژیم در چند روز گذشته همراه با آمریکا رزمایش‌های مشترکی را بر فراز دریای سرخ اجرا کردند 
که هدف از آنها بهبود و ارتقای توانمندی‌های دو طرف در رهگیری و سرنگون‌سازی پهپادها بودند. ارتش رژیم 
صهیونیستی ماه گذشته میلادی در بیانیه‌ای اعلام کرد که یگان دریایی آن برای 
اولین بار در بزرگترین مانور دریایی جهان موسوم به آی.ام ایکس در منطقه 
دریای سرخ و آب‌های منطقه‌ای بحرین شرکت کرد. این ارتش افزود، تمرین یاد 
شده تحت فرماندهی ناوگان پنجم دریایی آمریکا در بحرین و با حضور حدود ۶۰ 
ناوگان دریایی و سازمان بین‌المللی برگزار شد که بازتاب گسترده‌ای به همراه 

داشته است. 

منابع عراقی از هدف قرار گرفتن کاروان پشتیبانی نیروهای ائتلاف بین‌المللی به سرکردگی آمریکا در این کشور خبر 
دادند. این کاروان تدارکاتی نظامیان آمریکایی در منطقه‌ای بین استان‌های »ذی قار« و »المثنی« واقع در جنوب عراق 
هدف بمب کنار جاده‌ای قرار گرفت. منابع امنیتی عراق اعلام کردند که کاروان پشتیبانی نیروهای ائتلاف بین‌المللی 
موسوم به ضد داعش به سرکردگی آمریکا هنگام حرکت هدف گرفته شد. به گفته این منابع، انفجار این بمب خسارت 
به دنبال نداشت. ستون‌های پشتیبانی نیروهای ائتلاف بین‌المللی ضد داعش به 
سرکردگی آمریکا و پایگاه‌های نظامی آنها در عراق در طول سال‌های اخیر هدف 
حملات متعدد قرار گرفته است. بر اساس توافق دولت بغداد و واشنگتن، قرار بود 
که نیروهای آمریکایی در  پایان سال ۲۰۲۱ خاک عراق را ترک کنند، با این وجود 
کاخ‌سفید اعلام کرده که ماموریت نیروهای آمریکا در عراق از نظامی به مستشاری 

تغییر کرده و این نیروها همچنان در این کشور باقی خواهند ماند.

کاروان ائتلاف آمریکایی در عراق هدف قرار گرفترزمایش‌های هوایی مشترک اسرائیل و آمریکا بر فراز دریای سرخ

منابع خبری از تظاهرات هزاران سودانی علیه کودتای 
نظامی در این کشور و کشته شدن یک معترض در جریان 
درگیری با نیروهای امنیتی این کشور خبر دادند. پایگاه 
خبری عربی۲۱ اعلام کرد که هزاران معترض سودانی 
دوشنبه علیه کودتای نظامی در کشورشان در شهرهای 
مختلف تظاهرات کردند. طبق این گزارش، با نزدیک 
شدن معترضان به کاخ ریاست جمهوری در مرکز 
خارطوم، پلیس و نیروهای امنیتی سودان اقدام به متفرق 
کردن آنها با شلیک گاز اشک‌آور به سمت معترضان 
کردند. این تظاهرات همزمان در شهرهای خارطوم، 
ام درمان، ایالت القضارف و شهرهای دیگر برگزار شد. 
در همین حال، فعالان سودانی از کشته شدن یک 
معترض به دست نیروهای امنیتی در شهر ام درمان خبر 
دادند. مقامات رسمی سودان تا بدین لحظه خبر قتل این 
معترض را تایید نکرده‌اند. یک معترض سودانی گفت: گاز 

اشک‌آور مورد استفاده نیروهای امنیتی منجر به احساس 
خفگی و درد از ناحیه گلو می‌شود اما این اقدامات مانع ما 
نخواهد شد. معترضان سودانی خواستار دولت غیرنظامی 
هستند. سودان از زمان وقوع کودتای نظامی که به انحلال 
شورای ریاستی و شورای وزرا انجامید شاهد اعتراضات 
مردمی ضد کودتا است که این اعتراضات به رغم امضای 

توافق میان دو بخش همچنان ادامه دارد. 

روزنامه العربی الجدید نوشت، رئیس تشکیلات 
خودگردان فلسطین گذرنامه یکی از اعضای کمیته 
اجرایی سازمان آزادی‌بخش فلسطین و دبیرکل سابق 
این کمیته و همسرش را لغو کرد. برخی منابع روزنامه 
العربی الجدید تاکید کردند: محمود عباس، رئیس 
تشکیلات خودگردان فلسطین گذرنامه دیپلماتیک 
یاسر عبد ربه، از اعضای کمیته اجرایی سازمان 
آزادی‌بخش فلسطین و دبیرکل سابق این کمیته و 
همسرش لیانا بدر را لغو کرد. به گفته این منابع، عبد 
ربه دو ماه قبل برای تمدید گذرنامه دیپلماتیک خود 
و همسرش اقدام کرد اما به دستور محمود عباس این 
درخواست رد شد و به آنها گذرنامه عادی دادند. لغو 
گذرنامه دیپلماتیک عبد ربه، چهره نزدیک به عباس 
که به دلیل روابط نزدیکش با یاسر عرفات، رئیس فقید 
فلسطین نیز شناخته شده است، در زمانی انجام شد که 

گذرنامه دیپلماتیک ناصر القدوه، پسر برادر عرفات نیز 
که به مدت ۲۰ سال سفیر فلسطین در سازمان ملل بود 
و دوره‌ای نیز به عنوان وزیر خارجه فلسطین فعال بود، 
لغو شد. بسام ابو شریف، مشاور و دوست نزدیک عرفات 
که در اردن اقامت دارد، چند روز قبل در گفتگو با رادیو 
علم فلسطین فاش کرد که عباس برای لغو گذرنامه 

دیپلماتیک او نیز اقدام کرده است.

تداوم اعتراضات در سودان و کشته شدن یک معترضمحمود عباس به لغو گذرنامه‌ دیپلماتیک مخالفانش ادامه می‌دهد
خبرخبر

فرشاد گلزاری

در شورای امنیت سازمان ملل انجام شد
رأی مثبت چین و روسیه به قطعنامه 

تحریم تسلیحاتی انصارالله
عضو شورای عالی سیاسی انصارالله یمن 
در سخنانی در واکنش به تصویب قطعنامه 
تحریم تسلیحاتی این جنبش گفت که غرب 
در حال آزمایش تسلیحاتش علیه کودکان در 
یمن است. به گزارش شبکه خبری المیادین، 
محمد علی الحوثی، عضو شورای عالی سیاسی 
جنبش انصارالله یمن نسبت به تصویب قطعنامه 
تحریم تسلیحاتی این جنبش در شورای امنیت 
سازمان ملل واکنش نشان داد. وی در این 
باره اظهار کرد: هدف قرار دادن عمدی یمن 
توسط کشورهای متجاوز آمریکا، انگلیس، 
عربستان سعودی و امارات و ارتکاب جنایات 
جنگی از سوی آنها، معیاری است که اگر هدف 
عدالت بود، نه پول، ساح‌های آنها را ممنوع 
می‌کرد. الحوثی تاکید کرد: پس از تضمین خرید 
تسلیحات آمریکا، انگلیس و دیگر کشورهای 
غربی توسط کشورهای حاشیه خلیج )فارس(، 
این کشورها درحال آزمایش سلاح‌هایشان 
در تجاوز به یمن هستند و میزان کارایی این 
ساح‌ها را در قتل کودکان یمنی می‌سنجند. 
وی ادامه داد: این همان اقدامی است که این 
کشورها در فلسطین انجام می‌دهند؛ فلسطین 
را تحریم تسلیحاتی می‌کنند و در مقابل آن را به 
رژیم اشغالگر می‌دهند که مرتکب جرایم جنگی 
می‌شود. الحوثی گفت: یمن در حال حاضر دارای 
تسلیحات مدرنی است که قبلًا در اختیار نداشت. 
این به لطف خداوند، جهاد یمنی‌های شجاع و 
شکست تجاوزات آمریکا، انگلیس، عربستان 
سعودی و امارات و متحدان آنها محقق شده 

است.

محمد البخیتی، عضو دفتر سیاسی انصارالله 
یمن نیز در این باره گفت: قطعنامه شورای 
امنیت مبنی بر تمدید محرومیت یمن از خرید 
تسلیحات و سلب حق دفاع از خود از آن با توافق 
آمریکا، انگلیس و فرانسه با روسیه و چین، نیاز 
جهان به نظام  جهانی جدید مبتنی بر عدالت 
را آشکار می‌کند و ما به کشورهایی که به این 
قطعنامه ناعادلانه رأی دادند می‌گوییم شما و 
تصمیمات شما زیر پای ما قرار می‌گیرند زیرا 
به خداوند متعال اعتماد داریم. شورای امنیت 
سازمان ملل دوشنبه ممنوعیت ارسال سلاح 
به انصارالله یمن را تمدید کرد. قطعنامه تمدید 
تحریم تسلیحاتی انصارالله یمن با ۱۱ رای موافق 
و ۴ رای ممتنع )نروژ، مکزیک، برزیل و ایرلند( 
به تصویب رسید. بر اساس قطعنامه‌ای که 
دیروز در شورای امنیت به تصویب رسید، تمام 
گروه انصارالله شامل تحریم های تسلیحاتی 
می شوند. در متن پیش‌نویس قطعنامه‌ که بر 
اساس فصل هفتم منشور سازمان ملل متحد 
تهیه شده بود، آمده است که شورای امنیت به 
شدت حملات فرامرزی گروه انصار الله از جمله 
حملات به عربستان سعودی و امارات متحده 
عربی را محکوم می کند. این در حالی است که 
ائتلاف عربی به رهبری عربستان از سال ۲۰۱۵ 
تاکنون از دولت »منصور هادی عبد ربه« حمایت 
می‌کند و طی درگیری هایی با گروه های یمنی 
موجب جان باختن، مجروح شدن، آوارگی و 
خسارت های مادی بسیاری شده است. تصویب 
این قطعنامه ازسوی شورای امنیت استقبال 
امارات را به همراه داشت. لانا نسیبه، نماینده 
دائم امارات در سازمان ملل در این باره مدعی 
شد: هدف از تصویب این قطعنامه کاهش قدرت 
نظامی حوثی‌ها )انصارالله( و پایان دادن به تشدید 
جنگ در یمن است. وی با چشم‌پوشی از حملات 
روزانه ائتلاف متجاوز عربی به غیرنظامیان 
یمنی و نقش قابل توجه ابوظبی در آن بار دیگر 
خواستار توقف حملات انصارالله و بازگشت به 
میز مذاکرات به منظور در پیش گرفتن یک 
روند سیاسی به صورت جدی شد. نسیبه ادامه 
داد: تنها راه حل برای برون رفت از بحران کنونی 
یمن، متحد کردن تلاش‌ها برای دستیابی به یک 
راه حل سیاسی تحت نظارت سازمان ملل است. 
عربستان سعودی نیز از تصویب این قطعنامه از 
سوی شورای امنیت استقبال کرد. این وضعیت 
در حالی صدای یمنی‌ها را درآورده که سازمان 
ملل بارها اعام کرده که زنان و کودکان این 
کشور در حال تلف شدن از بیماری و گرسنگی 

هستند. 

جهان‌نما


